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1. ОБЩАЯ ЧАСТЬ
Проект производства работ разработан на объект: «Реконструкция жилого дома, расположенного по

адресу: Минская область, Минский район, г. Заславль, ул. Механизаторов, д. 1». ППР разработан на работы
предусмотренное договором строительного генподряда №17/09. (разделы Ар, ЭОМ, ПС)

При разработке проекта производства работ были использованы следующие нормативные документы:
1. СН 1.03.04-2020 Организация строительного производства.
2. СН 1.03.01-2019 Возведение строительных конструкций зданий и сооружений.
3. СН 5.09.01-2020 Полы;
4. СН 1.03.02-2019 Геодезические работы в строительстве. Основные положения
5. СН 1.03.03-2019 Снос зданий и сооружений
6. СН 4.04.06-2025 Линейно-кабельные сооружения объектов электросвязи
7. СП 4.04.06-2024 Монтаж электротехнических устройств
8. СП 3.02.01-2020 Тепловая изоляция зданий и сооружений
9. СП 1.03.01-2019 «Отделочные работы».
10. СП 3.02.08-2024 Заполнение оконных и дверных проемов
11. СП 1.03.15-2024 Заполнение оконных и дверных проемов. Контроль качества работ
12. ТКП 45-5.08-75-2007 (02250) Изоляционные покрытия. Правила устройства
13. ТКП 427-2022 (33240) «Электроустановки. Правила по обеспечению безопасности при эксплу-

атации»
14. ТКП 339-2022 Электроустановки на напряжение до 750 кВ. Линии электропередачи воздуш-

ные и токопроводы, устройства распределительные и трансформаторные подстанции, уста-
новки электросиловые и аккумуляторные, электроустановки жилых и общественных зданий.
Правила устройства и защитные меры электробезопасности. Учет электроэнергии. Нормы при-
емо-сдаточных испытаний

15. ТКП 181-2023 (33240) Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей
16. ТКП 365-2011 (02300) Системы пожарной сигнализации. правила производства и приемки ра-

бот
17. ГОСТ 12.1.046-2014 Система стандартов безопасности труда. Строительство. Нормы освеще-

ния строительных площадок
18. ГОСТ 12.4.059-89 Строительство. Ограждения предохранительные инвентарные. Общие тех-

нические условия
19. ГОСТ Р 58698-2019 Защита от поражения электрическим током. Общие положения для элект-

роустановок и электрооборудования.
20. ГОСТ 12.0.004-2015 Система стандартов безопасности труда (ССБТ). Организация обучения

безопасности труда. Общие положения
21. ГОСТ 12.4.026-2015 “Цвета сигнальные, знаки безопасности и разметка сигнальная Назначе-

ние и правила применения. Общие технические требования и характеристики. Методы испы-
таний”

22. ГОСТ 23407-78 Ограждения инвентарные для строительных площадок. Технические условия.
23. ГОСТ 23118-2019 Конструкции стальные строительные. Общие технические условия
24. ГОСТ 12.1.004-91 ССБТ. Пожарная безопасность. Общие требования;
25. ГОСТ 12.2.007.0-75 ССБТ. Изделия электротехнические. Общие требования безопасности;
26. ГОСТ 12.2.010-75 ССБТ. Машины ручные пневматические. Общие требования безопасности;
27. ГОСТ 12.2.013.0-91 ССБТ. Машины ручные электрические. Общие требования безопасности

и методы испытаний;
28. ГОСТ 12.4.011-89 ССБТ. Средства защиты работающих. Общие требования и классификация;
29. ГОСТ 12.4.059-89 Система стандартов безопасности труда. Строительство. Ограждения предо-

хранительные инвентарные. Общие технические условия;
30. ГОСТ 12.4.087-84 ССБТ. Строительство. Каски строительные. Технические условия;
31. ГОСТ 25573-82 Стропы грузовые канатные для строительства. Технические условия.
32. ГОСТ Р 58698-2019 Защита от поражения электрическим током. Общие положения для элект-

роустановок и электрооборудования.
33. ГОСТ 12.0.004-2015 Система стандартов безопасности труда (ССБТ). Организация обучения

безопасности труда. Общие положения
34. Р1.03.129-2014 Рекомендации по обустройству строительных площадок при строительстве

объектов жилищно-гражданского, промышленного и сельскохозяйственного назначения
Утверждены ОАО «Оргстрой» 10.04.2014 и зарегистрированы РУП «Стройтехнорм»
12.02.2014 № 129.

35. ТПР-00-1.22 Типовые решения по обустройству, организации и содержанию строительных
площадок и организации бытового городка строительной площадки

36. Правила по охране труда при выполнении строительных работ. Утвержденные постановле-
нием Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архи-
тектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33.
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37. Правила по охране труда при работе на высоте утв. Постановлением Министерства труда Рес-
публики Беларусь от 28 апреля 2001 г. № 52.

38. Правила по охране труда (Постановление Министерства труда и социальной защиты Респуб-
лики Беларусь от 01.07.2021 № 53)

39. Правила по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов утв. постанов-
лением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь 22.12.2018 №66 с из-
менениями утв. Постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Бе-
ларусь от 25 марта 2024 г. № 22

40. Правила устройства электроустановок.
41. Специфические требования по обеспечению пожарной безопасности взрывопожароопасных и

пожароопасных производств, утв. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь
от 20 ноября 2019 г. № 779. Введены в действие – 28 февраля 2020 г.

42. «Инструкция о нормах оснащения объектов первичными средствами пожаротушения» утв. по-
становлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от
21.12.2021г. № 82

43. Инструкция о порядке разработки, согласования, утверждения и применения технологической
документации на производство строительно-монтажных работ утв. Постановлением Мини-
стерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 30.06.2023 г.

44. «Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих
по вопросам охраны труда», утвержденную постановлением Минтруда и соцзащиты от
28.11.2008 № 175

45. Типовая инструкция по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных и складских
работ (утвержденной Постановлением Министерства труда и социальной защиты РБ от
26.01.2018 №10)

46. Типовая инструкция по охране труда при проведении земляных работ, утверждённая поста-
новлением Минтруда и соцзащиты Республики Беларусь от 30.09.2016 № 53

47. Межотраслевая типовая инструкции по охране труда при работе на высоте утв. постановление
министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 27 декабря 2007 г. n 187

48. «Межотраслевые правила по охране труда при эксплуатации строительных подъемников»,
утвержденные Постановлением МАиС РБ № 12/2 от 30.01.2006 г.;

49. Постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь №74 от 29.07.2019 г. О
проведении обязательных и внеочередных медицинских осмотров

50. Постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь №110 от
22.09.2006 Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи средств индивидуальной за-
щиты работникам общих профессий и должностей для всех отраслей экономики

51. СанПиН №120 от 30.12.2014г. «Требования к организациям, осуществляющим строительную
деятельность, и организациям по производству строительных материалов, изделий и конструк-
ций»

52. Использовать технологические карты на выполняемые работы.
53. Использовать инструкции по охране труда.

Исходными данными для разработки ППР послужили:
 проект организации строительства;
 ТНПА;
 утвержденная проектная документация;
 плановые сроки начала и окончания строительства;
 сведения о возможности привлечения средств механизации со стороны (в порядке аренды,

услуг или субподряда);
 сведения о численном и профессионально-квалификационном составе имеющихся в строи-

тельной организации бригад и звеньев, их технической оснащенности и возможности исполь-
зования;

 сведения о наличии в строительной организации технологической и организационной
оснастки.

ППР разработан в соответствии с действующими нормами, правилами по производственной санитарии,
техники безопасности, а также требованиями по взрывной, взрывопожарной и пожарной безопасности.

2. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СТРОИТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДКИ
Участок расположен: Минская область, Минский район, г. Заславль, ул. Механизаторов, д. 1.
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Ситуационный план

Здание жилого дома. Подъезд осуществляется по существующим дорогам.
Здание жилого дома эксплуатируется.

3. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА
Характеристики объекта:
- назначение — многоквартирный жилой дом;
- год постройки здания - 1996;
- количество этажей здания - 2;
- наличие подземного этажа - отсутствует;
- площадь застройки здания, м2 - 410;
- общая площадь здания, м- - 637,3;
- объем здания, м2 — 2345.

Краткая характеристика строительных конструкций здания:
- фундаменты — ленточные из бетонных блоков;
- наружные стены - кирпичные;
- внутренние стены - кирпичные;
- перекрытия - железобетонные;
- крыша —чердачная, деревянная стропильная система;
- кровля - асбестоцементные волнистые листы, с наружным не организованным водостоком.
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Фото объекта

Проектом предусмотрены следующие виды работ:
Демонтажные работы:
Демонтаж перегородок из гипсобетона толщиной 80мм
Демонтаж зашивки из листов ГКЛ под потолком
Демонтаж деревянных оконных и дверных блоков
Разборка дощатых полов

Монтажные работы:
Закладка кирпичом дверного проема
Устройство перегородок из ГКЛ
Утепление полов экструдированным пенополистиролом
Монтаж оконных и дверных блоков
Устройство подпольных каналов бетонных с покрытием плитами 96 кг

Отделочные работы:
Окраска потолков
Обойные работы
Устройство стяжки пола
Укладка керамической плитки
Устройство полов из линолеума

Электромонтажные работы
Устройство сетей освещения
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Монтаж светильников
Устройство ВРУ
Прокладка электрического кабеля

Пожарная сигнализация
Установка пожарных извещателей

4. УСЛОВИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ
Работы выполняются в эксплуатируемом жилом доме.
Подрядчик обеспечивает безопасность жильцов. Помещения в которых производятся работы освобож-

дены и не эксплуатируются на период работ.
Подрядчик должен обеспечить всех работников необходимым исправленным, сертифицированным

оборудованием, приборами, инструментами и инвентарем, а также другими специальными инструментами и
средствами защиты необходимыми для выполнения предусмотренным данным ППР работ.

Рабочие Подрядчика должны проходить инструктажи по охране труда и пожарной безопасности.
Подрядчик несет ответственность за несоблюдение своими работниками правил техники безопасности

и отсутствие у своих работников допусков для работы на высоте и проведение огневых работ.
Подрядчик обеспечивает проверку медицинского состояния своих работников до начала работ и не

допускает работников к работам в состоянии алкогольного опьянения или прочих нарушениях здоровья ра-
ботников. В случае необходимости подрядчик направляет рабочих для прохождения медицинского освиде-
тельствования работника в УЗ.

5. ОБОСНОВАНИЕ РЕШЕНИЙ ПО ПРОИЗВОДСТВУ РАБОТ
Строительство объекта осуществляется в два периода:
-подготовительный
-основной.
В подготовительный период необходимо выполнить организацию стройплощадки:
1. Установку ограждений.
2. Обеспечить бытовое обеспечени.
3. Обеспечить временное электроснабжение и водоснабжение.
В основной период необходимо выполнить работы, предусмотренные проектом:
- Демонтажные работы
- Монтажные работы согласно раздела АС
- Электромонтажные работы
- Установка пожарных извещателей

6. ОБОСНОВАНИЕ ВЫБОРА ОСНОВНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН.

Для погрузочно-разгрузочных работ использовать Кран-манипулятор
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Кран-манипулятор
Для устройства стяжки и бетонных работ использовать стационарный бетононасос

Стационарный бетононасос
Доставка материалов осуществляется бортовым автомобилем.

Бортовой автомобиль
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В качестве средств подмащивания используются инвентарные подмости

Инвентарные подмости

Доставку готовых смесей выполнить при помощи автобетоносмесителя АБС5
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Автобетоносмеситель АБС-5

Перевозка сыпучих материалов выполняется при помощи самосвала МАЗ

Самосвал МАЗ

Перевозка контейнеров с мусором производится при помощи мусоровозов

Мусоровоз

Уплотнение бетонной смеси производить при помощи глубинных вибраторов
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Глубинный вибратор

Для перемещение материалов использовать рохли (гидравлические тележки)

Гидравлические тележки
Уплотнение стяжки производить при помощи виброрейки

Виброрейка

Ручной инструмент принимать по ТТК
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7. ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД
7.1 Организация подготовительного периода общие положения

До начала строительно-монтажных работ необходимо выполнить следующие мероприятия:
- получить рабочую документацию;
- согласовать данный ППР с Заказчиком и со всеми заинтересованными лицами;
- ознакомить всех работников с данным ППР;
- Подрядчик обязан ознакомить рабочих с инструкциями по профессиям и видам работ под роспись;
- Подрядчик обязан обеспечить пожарную безопасность производства работ;
- Подрядчик обязан выделить опасные и потенциально опасные зоны, оградить их сигнальной лентой,

обозначить знаками безопасности;
- Подрядчик обязан обеспечить мобильную связь, номера телефонов ответственных лиц должны быть у

ответственных лиц;
- Подрядчик обязан оборудовать рабочую зону средствами подманивания. Обязательно иметь страховоч-

ную привязь при работах на высоте. Иметь паспорт на применяемые средства подманивания.
- все работники Подрядчика должны иметь удостоверение о проверке знаний по вопросам охране труда

и предъявлять их по запросу проверяющим органам государственного надзора.
- Подрядчик обязан последовательно, в соответствии с технологией выполнения работ, доставить в рабо-

чую зону требуемые механизмы, приспособления и оснастку, необходимые для выполнения намечае-
мых работ;

- Подрядчик обязан оформить наряд-допуск для работы на высоте (работы повышенной опасности) по
приложению 3 Правил по охране труда при выполнении строительных работ утв. Постановлением Ми-
нистерства труда и социальной защиты РБ от 31.05.2019г. №24/33;

- оформить наряд-допуск для проведения огневых работ согласно «Инструкции о порядке оформления
наряда-допуска на проведение огневых работ на временных местах утв. Постановлением Министерства
по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь 21.12.2021 № 82»;

- оборудовать места первичными средствами пожаротушения (огнетушители в количестве по инструк-
ции по оснащению объектов первичными средствами пожаротушения см. данный ППР раздел ПРОТИ-
ВОПОЖАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ);

- оградить опасные участки производства работ при необходимости установить защитно-охранное
ограждение;

- установить паспорт объекта (обозначено на стройгенплане);
- до начала работ выполнить проект электроснабжения строительной площадки и по нему выполнить

временное электроснабжение и электроосвещение;
- установить бункера-накопители для сбора строительного мусора;
- обеспечить бытовое обеспечение для рабочих в существующем бытовом городке, установленном на

объекте капитальный ремонт общежития по адресу ул. Механизаторов дом. 7 ;
- оборудовать места для хранения грузозахватных приспособлений и тары (закрытый склад);
- обозначить на местности хорошо видимыми знаками границы зон работы кранов и опасных зон (допол-

нительно обозначать опасную зону машин и механизмов сигнальной лентой);
- установить стенд, оборудованный противопожарным инвентарем, согласно п. 24 «Инструкция о нормах

оснащения объектов первичными средствами пожаротушения» утв. постановлением Министерства по
чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 21.12.2021г. № 82.
Подрядчик должен обеспечивать доступ на территорию стройплощадки представителям государствен-

ного контроля (надзора), авторского надзора и местного самоуправления; предоставлять им необходимую до-
кументацию.

До начала работ приказом Подрядчика должен быть назначен ответственный за организацию строи-
тельно-монтажных работ, соответствующих требованиям правил охраны труда, требований пожарной и эко-
логической безопасности. Работы производятся только в его присутствии.

Данные о производстве работ должны ежедневно вноситься Подрядчиком в журнал производства ра-
бот.

Все работы производить с соблюдением требованиями действующих нормативных документов.
Все работы должны производить работники, имеющие профессиональную подготовку.
Подрядчик должен иметь ТК и ТТК на выполняемые виды работ.
Подрядчик должен иметь инструкции по охране труда на выполняемые виды работ.
Зона производства работ ежедневно, в конце каждого рабочего дня очищается от мусора, излишков

стройматериалов силами Подрядчика.
Исполнитель работ обеспечивает безопасность работ для окружающей природной среды, при этом:

- обеспечивает уборку мусора;
- не допускает выпуск воды вне канализации;
- не оставляет автомобили с включенным двигателем на длительное время;
- не создает свалки;

Подрядчик обеспечивает безопасность работ для окружающей природной среды, при этом:
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 обеспечивает уборку стройплощадки и прилегающей к ней пятиметровой зоны; мусор и снег должны
вывозиться в установленные органом местного самоуправления места и сроки;
 производство работ в охранных заповедных и санитарных зонах выполняет в соответствии со специ-
альными правилами;
 не допускает несанкционированной вырубки древесно-кустарниковой растительности;
 не допускает выпуск воды со строительной площадки без защиты от размыва поверхности;
 выполняет обезвреживание и организацию производственных и бытовых стоков;
 выполняет работы по мелиорации и изменению существующего рельефа только в соответствии с со-
гласованной органами госнадзора и утвержденной проектной документацией.

В случае обнаружения в ходе работ объектов, имеющих историческую, культурную или иную цен-
ность, исполнитель работ приостанавливает ведущиеся работы и извещает об обнаруженных объектах учре-
ждения и органы, предусмотренные законодательством.

Временные здания и сооружения для нужд строительства возводятся (устанавливаются) на строитель-
ной площадке специально для обеспечения строительства и после его окончания подлежат ликвидации.

Временные здания и сооружения, а также отдельные помещения в существующих зданиях и сооруже-
ниях, приспособленные к использованию для нужд строительства, должны соответствовать требованиям тех-
нических регламентов и действующих до их принятия строительных, пожарных, санитарно-эпидемиологиче-
ских норм и правил, предъявляемым к бытовым зданиям и сооружениям.

Временные здания и сооружения, расположенные на строительной площадке, вводятся в эксплуатацию
решением ответственного производителя работ по объекту. Ввод в эксплуатацию оформляется актом или за-
писью в журнале работ.

Исполнитель работ обеспечивает складирование и хранение материалов и изделий в соответствии с
требованиями стандартов и ТУ на эти материалы и изделия.

Если выявлены нарушения установленных правил складирования и хранения, исполнитель работ дол-
жен немедленно их устранить. Применение неправильно складированных и хранимых материалов и изделий
исполнителем работ должно быть приостановлено до решения вопроса о возможности их применения без
ущерба качеству строительства застройщиком (заказчиком) с привлечением, при необходимости, представи-
телей проектировщика и органа государственного контроля (надзора).

Ширина временных автотранспортных дорог принимается:
 При двухполосном движении – 6 м;
 При однополосном движении – 3,5 м с уширением до 6,5 м под разгрузочные площадки для ав-
тотранспорта.

В темное время суток освещение рабочих мест должно быть не менее 30 Люкс, освещенность строи-
тельной площадки – не менее 10 Лк в соответствии с ГОСТ 12.1.046-2014. Освещенность должна быть равно-
мерной, без слепящего действия осветительных приборов на работающих. Производство работ в неосвещен-
ных местах не допускается.

Металлические ограждения места работ, полки и лотки для прокладки кабелей и проводов, корпуса
оборудования, машин и механизмов с электроприводом должны быть заземлены (занулены) согласно дей-
ствующим нормам сразу после их установки на место до начала каких-либо работ.

Материалы, изделия, конструкции и оборудование при складировании на строительной площадке и
рабочих местах должны укладываться следующим  образом:
 Кирпич в пакетах на поддонах – не более чем в два яруса, в контейнерах – в один ярус, без кон-
тейнеров – высотой не более 1,7 м;
 Пиломатериалы – в штабель, высота которого при рядовой укладке составляет не более поло-
вины ширины штабеля, а при укладке в клетки – не более ширины штабеля;
 Мелкосортный металл – в стеллаж высотой не более 1,5 м;
 Черные прокатные металлы (листовая сталь, швеллеры, двутавровые балки, сортовая сталь) – в
штабель высотой до 1,5 м на подкладках и с прокладками;

Складирование других материалов, конструкций и изделий следует осуществлять согласно требова-
ниям стандартов и технических условий на них.

Между штабелями (стеллажами) на складах должны быть предусмотрены проходы шириной не менее
1 м.

Прислонять (опирать) материалы и изделия к заборам, деревьям и элементам временных и капитальных
сооружений не допускается.

Зеленые насаждения, не подлежащие вырубке, выгородить оградой. Стволы отдельно стоящих дере-
вьев предохранять от повреждений путем обшивки пиломатериалами высотой не менее 2 метра.

Запрещается складировать материалы между деревьями и ближе 1 метра от проекции кроны деревьев
в плане.

7.2 Вырубка деревьев и кустарников
Запрещается вырубка и пересадка древесной и кустарниковой растительности, не предусмотренная

проектом. Зеленые насаждения, не подлежащие вырубке, должны быть выгорожены оградой, а стволы
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отдельно стоящих деревьев, в целях предохранения от повреждений обшить пиломатериалами на высоту не
менее 2,0 м.

Отходы и строительный мусор должны своевременно вывозиться для дальнейшей утилизации. Захоро-
нение бракованных изделий и конструкция запрещается. Сжигание горючих отходов и строительного мусора
на участке строительства запрещается.

8. ОСНОВНОЙ ПЕРИОД
8.1 Расчет опасной и монтажной зоны

Опасные и монтажные зоны определяются с учетом требований Постановления Министерства труда и
социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь
от 31 мая 2019 г. №24/33 «Об утверждении Правил по охране труда при выполнении строительных работ»
Приложение 2

Опасная зона работы краном-манипулятором
Пронос груза над зданием:
L+2м
Где L – рабочий вылет крана.
Монтажная зона производства
Монтажную зону принять 2м
Важно! Нахождение посторонних лиц в опасной и монтажной зоне запрещено! При отрыве груза

от земли, стропальщик обязан покинуть опасную зону работы крана-манипулятора. Строители
должны ходить в касках, застегнутых на ремень Монтажная зона оцепляется сигнальной лентой с
надписью опасная зона проход в опасную зону запрещен.

8.2 Организационно-технологическая последовательность выполнения СМР
Все работы производить в строгом соблюдении требований:
Правила по охране труда при выполнении строительных работ. Утвержденные постановлением Мини-

стерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архитектуры и строительства Рес-
публики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33.

Правила по охране труда при работе на высоте утв. Постановлением Министерства труда Республи-ки
Беларусь от 28 апреля 2001 г. № 52.

Правила по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов утв. постановлением
Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь 22.12.2018 №66 с изменениями утв. Поста-
новлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 25 марта 2024 г. № 22

СН 1.03.04-2020 (02250) Организация строительного производства
СН 1.03.01-2019 Возведение строительных конструкций зданий и сооружений
СН 1.03.03-2019 Снос зданий и сооружений
Важно! Все технологические процессы выполнять руководствуясь требования ТК и ТТК работа

без технологических карт запрещается!
Строительно-монтажные работы производить в следующей организационно-технологической после-

довательности:
1. Выполнить все демонтажные работы
2. Выполнить все монтажные работы
3. Выполнить сети электроснабжения
4. Выполнить отделочные работы
5. Установить пожарные извещатели

8.3 Демонтажные работы

8.3.1 Основные положения
Работы выполнять в соответствии с СН 1.03.03-2019 Снос зданий и сооружений
СН 1.03.04-2020 «Организация строительного производства».
Строго соблюдать Правила по охране труда при выполнении строительных работ. Утвержденные по-

становлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства ар-хитектуры
и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33.

До начала производства демонтажных работ следует:
- получить у технического заказчика разрешение на демонтажные работы:
- издать приказ по организации, определяющий порядок производства работ на строительной пло-

щадке в каждую смену;
- назначить ответственных за производство работ, противопожарную безопасность, электробезопас-

ность.
- освободить помещения где производятся демонтажные работы.
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Разборка конструкций производится в последовательности сверху вниз, обратной монтажу конструк-
ций и элементов.

Одновременное выполнение работ в двух и более уровнях по одной вертикали не допускается. Исклю-
чение составляют случаи наличия защитных перекрытий. предусмотренных в проекте.

Разборка конструкций производится таким образом, чтобы удаление одних элементов не вызвало об-
рушения других.

В случае возникновения сомнений в устойчивости конструкций, демонтажные работы прекращаются
и продолжаются только после выполнения соответствующих мероприятий по укреплению конструкций и по-
лучения разрешения от лица, руководящего работами на объекте.

Выполнять требования по раздельному складированию отходов согласно требований раздела охраны
окружающей среды.

8.3.2 Демонтаж заполнений проемов и элементов отделки
Работы выполнять в соответствии с СН 1.03.03-2019
Отелочные материалы демонтируют с помощью ручного инструмента.
Оконные рамы с остеклением вынимают из коробок. Не разбивая стекла, рамы переносят на площадку

(помещение) временного хранения, где над контейнером производят отделение стекла. Стекольный бой в кон-
тейнере перемещают на территорию строительной площадки в зону складирования для последующей утили-
зации.

Двери снимают с петель и переносят на площадку (помещение) временного хранения. Туда же перено-
сят демонтированные оконные и дверные коробки.

Отсортированные и временно хранящиеся на площадках (помещениях) материалы загружают в кон-
тейнеры. Каждому виду материалов должен соответствовать свой контейнер. Следует выполнять раздельное
хранения отходов мусора.

На строительной площадке в зоне складирования материалов устанавливают большегрузные контей-
неры отдельно для дерева, линолеума и пластика, санитарно-технических приборов, электротехнических из-
делий, боя стекла, металла, в которые перегружают материалы из контейнеров.

В последующем большегрузные контейнеры с загруженными материалами вывозят со строительной
площадки для утилизации.

При этом демонтаж производить в СИЗ с помощью ручного электроинструмента.

8.3.3 Демонтаж перегородок
Работы производить с инвентарных подмостей.
Разборку перегородок осуществляют с помощью пневматических или электрических молотков.
Перегородки разбирается поэлементно по рядам.
Каркасные перегородки разбираются в последовательности:

- Снятие листов ГКЛ
- Демонтаж изоляции
- Демонтаж стоечных профилей
- Демонтаж направляющий профилей

Работы выполнять в экипировки с защитой глаз, рук и органов дыхания в нескользящей обуви. Работы
на высоте выполнять с предохранительными страховочными поясами, пристегнутыми к подмостям.

Строительный мусор выносится на улицу грузится в контейнеры и вывозится.

8.3.4 Разборка дощатых полов
1. Подготовительные работы
Перед началом разборки освобождают помещение от мебели, оборудования и мусора. Проверяют со-

стояние пола, определяют последовательность демонтажа. Рабочие обеспечиваются средствами индивидуаль-
ной защиты: каски, перчатки, очки, респираторы при пыльных работах. Организуют место для складирования
снятых досок и отходов, предусматривают пути выноса мусора.

2. Снятие плинтусов и доборных элементов
В первую очередь демонтируют плинтусы, наличники и другие доборные элементы, примыкающие к

полу. Для этого используют монтажные ломы, стамески, гвоздодёры. Снятые элементы сортируют: пригод-
ные для повторного применения складывают отдельно, повреждённые — в отходы.

3. Разборка настила
В первую очередь снимают покрытия уложенные по деревянному настилу. Доски пола снимают после-

довательно, начиная от стены или угла помещения. Используют гвоздодёры, ломики, иногда электропилу для
распила при плотной фиксации. При необходимости доски поддевают ломом и аккуратно отделяют от лаг.
Работы выполняют в направлении к выходу, чтобы не оставаться на разобранной поверхности.

4. Демонтаж лаг
После снятия настила приступают к демонтажу лаг. Лаги освобождают от креплений, подрезают при

необходимости. Если лаги уложены на подсыпку или опоры, их аккуратно извлекают. Годные элементы сор-
тируют, негодные — выносят в отходы.
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5. Очистка основания
После разборки пола основание очищают от мусора, остатков крепежа, подсыпки и пыли. При необхо-

димости выполняют выравнивание или подготовку основания под новый пол. Металлический крепёж соби-
рают отдельно для сдачи в металлолом.

6. Вынос и складирование материалов
Все снятые элементы выносят из помещения и складируют на площадке для временного хранения или

утилизации. Доски и лаги, пригодные для повторного использования, укладывают штабелями. Отходы загру-
жают в контейнеры для вывоза.

7. Завершение работ
Проводят окончательную уборку помещения, проверяют состояние основания и фиксируют резуль-

таты в журнале работ.

8.4 Монтаж сборных железобетонных конструкций
8.4.1 Общие положения

В процессе монтажа строго соблюдать требования:
СН 1.03.01-2019 Возведение строительных конструкций зданий и сооружений.
Правила по охране труда при выполнении строительных работ. Утвержденные постановлением Мини-

стерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архитектуры и строительства Рес-
публики Беларусь от 31 мая 2019 г. №24/33.

Типовые технологические карты: на монтаж железобетонных колонн, ригелей, диафрагм жесткости,
плит перекрытия и покрытия.

Требования данного ППР.
Монтируемые сборные конструкции должны быть выверены по горизонтали, вертикали, в плоскости и

из плоскости монтажных элементов и надежно закреплены.
Строповка конструкций выполняется согласно схем строповки.

8.4.2 Монтаж плит лотков подпольных каналов
Принят следующий порядок работ:
1. Подготовка к разгрузке и транспортировке
Перед началом работ проверяют состояние плит, наличие маркировки и целостность. Организуют пло-

щадку для разгрузки с крана-манипулятора, обеспечивают свободный доступ внутрь здания. Рабочие оснаща-
ются средствами индивидуальной защиты: каски, перчатки, защитные очки, респираторы при пыльных рабо-
тах.

2. Разгрузка плит
Плиты массой около 90 кг разгружают с помощью крана-манипулятора на поддоны или непосред-

ственно на гидравлические тележки (рохли). При разгрузке применяют стропы и захваты, исключающие па-
дение и повреждение плит.

3. Внутренняя транспортировка
С помощью рохли плиты перемещают внутрь здания по заранее подготовленным проходам. При необ-

ходимости используют настилы или направляющие, чтобы исключить перекосы и повреждение пола. В ме-
стах поворотов и узких проходов работу контролируют два рабочих для безопасного маневрирования.

4. Подготовка места укладки
Перед монтажом проверяют основание канала: оно должно быть очищено от мусора, выровнено и при

необходимости обработано гидроизоляцией. Размечают места установки плит, чтобы обеспечить точное со-
пряжение и минимальные зазоры.

5. Укладка плит
Для установки плит применяют малую механизацию — ручные тали, треноги с лебёдкой или гидрав-

лические подъемные устройства. Это позволяет снизить нагрузку на рабочих и обеспечить точное позицио-
нирование. При небольшом объёме работ допускается укладка вручную силами 2–3 человек (мужчин), но
только при использовании захватов и скоординированных действий. Плиты аккуратно опускают на место,
проверяют горизонтальность и плотность прилегания.

8.5 Устройство монолитных конструкций
8.5.1 Арматурные работы

Подачу арматуры производить краном.
Все работы выполнять в соответствии с требованиями СН 1.03.01-2019 Возведение строительных кон-

струкций, зданий и сооружений.
Арматурная сталь и сортовой прокат, арматурные изделия и закладные элементы должны соответство-

вать проектной документации и требованиям ТНПА.
Установка арматурных изделий в опалубку должна осуществляться в соответствии с проектной доку-

ментацией.
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Стыковые соединения рабочей вертикальной арматуры диаметром от 20 до 40 мм монолитных фунда-
ментов и вертикальных монолитных конструкций (колонны, диафрагмы жесткости, стены и др.) следует вы-
полнять с использованием муфт по СТБ 2152. Соединение вышеуказанной арматуры внахлест не допускается.

Заготовку стержней мерной длины, изготовление ненапрягаемых арматурных изделий, а также заго-
товку, установку и натяжение напрягаемой арматуры следует выполнять в соответствии с проектной и техно-
логической документацией и требованиями ТНПА.

Бессварочные и сварные соединения следует выполнять в соответствии с проектной документацией и
требованиями ТНПА.

При вязке крестообразных соединений стержней арматуры вязальной проволокой стержни должны
быть расположены во взаимно перпендикулярных направлениях. При этом типы применяемых узлов прово-
локи должны соответствовать ГОСТ 10922 (приложение Ж). Для крестообразных соединений стержней арма-
туры допускается применять соединительные элементы (пружинные фиксаторы, скрепки) промышленного
изготовления.

Для обеспечения проектной толщины защитного слоя бетона необходимо применять пластмассовые
фиксаторы. Применение в качестве фиксаторов деревянных брусков, кусков бетона не допускается. Допуска-
ется применение специально изготовленных бетонных фиксаторов, которые должны надежно фиксироваться
к рабочей арматуре. При этом размеры данных бетонных фиксаторов и их расположение должны соответ-
ствовать технологической документации на возведение соответствующих железобетонных конструкций.

Выполнение сварочных работ в построечных условиях вблизи опалубки допускается только при необ-
ходимости при условии обеспечения сохранности опалубки.

При армировании конструкций отклонения показателей качества установки арматуры и толщины за-
щитного слоя бетона не должны превышать предельно допустимых значений, установленных в таблице 7.2.
СН 1.03.01-2019

Арматурные стержни и закладные изделия до укладки в опалубку должны быть очищены от ржавчины
и загрязнений.

Арматуру следует устанавливать таким образом, чтобы ее окончательное положение было в пределах
требуемых допусков. Точность установки арматурных каркасов должна соответствовать требованиям дей-
ствующих ТНПА и проектной документации.

Защитный слой бетона относительно арматуры следует обеспечивать пластмассовыми фиксаторами.
8.5.2 Требования к производству опалубочных работ

Общие положения
Опалубка должна соответствовать требованиям СТБ 1110 и обеспечивать проектную форму, геометри-

ческие размеры и качество поверхности возводимых конструкций в пределах установленных допусков.
Опалубочные работы следует выполнять в соответствии с ППР и технологической документацией (пас-

порт на опалубку, чертежи схемы узлы инструкции от производителя).
Применение опорных элементов опалубки (башни, телескопические стойки, раскосы, клееные опалу-

бочные балки и т. п.), при отсутствии у поставщика или изготовителя паспортных данных по их несущей
способности и устойчивости, не допускается.

Для сложных объектов технологию возведения опалубки должна разрабатывать проектная организация
в составе проектной документации или, при необходимости, привлекать для ее разработки научно-исследо-
вательские организации, специализирующиеся поданному виду работ.

Опалубка должна обеспечивать устройство рабочих и температурно-осадочных (деформационных)
швов в соответствии с проектной документацией и требованиями ТНПА. Монтаж опалубки перекрытия на
основе телескопических стоек без временного раскрепления стоек треногами или другими элементами не до-
пускается.

Скорость бетонирования монолитных конструкций определяют в зависимости от несущей способности
опалубки и бокового давления на нее бетонной смеси.

Опорные элементы опалубки, такие как телескопические стойки, опорные башни, балки, тяжи, подкосы
и т. п., устанавливают в соответствии с инструкцией производителя. Точность установки в проектное поло-
жение каждого отдельного элемента определяется технической документацией на опалубку.

Точность установки опалубки, а также допустимая прочность бетона при распалубке должны соответ-
ствовать требованиям, приведенным в таблице 7.1. СН 1.03.01-2019

Установка опалубки и наблюдение за ней до демонтажа должны сопровождаться геодезическим кон-
тролем. Установленная опалубка должна быть принята по акту согласно СН 1.03.02.

Демонтаж опалубки производится только при достижении бетоном распалубочной прочности спосо-
бом, исключающим образование дефектов в конструкции.

Монтаж и демонтаж опалубки при скорости ветра более 15 м/с и применение элементов опорной си-
стемы опалубки с дефектами и повреждениями не допускается.

Для возведения прямоугольных колонн применяют веерную опалубку колонн. При сечении колонн бо-
лее 900x900 мм применяют щитовую опалубку с установкой тяжей.

Для монолитных стен применяют рамную каркасную опалубку со щитами высотой на этаж или опа-
лубку на основе деревянных балок. В качестве доборных элементов допускается применять щиты меньших
размеров.

Для стен и конструкций небольших размеров следует применять мелкощитовую опалубку.
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8.5.3 Требования к производство бетонных работ
Все работы выполнять в соответствии с требованиями СН 1.03.01-2019 Возведение строительных кон-

струкций, зданий и сооружений.
Бетонные работы производить автобетононасосом и частично краном – бадьей.
Подбор составов бетонных смесей, их приготовление, доставку, укладку и уход следует производить в

соответствии с требованиями проектной и технологической документации и, при необходимости, с использо-
ванием соответствующих рекомендаций, разработанных и утвержденных в установленном порядке.

Состав и порядок приготовления бетонной смеси на объекте строительства должны обеспечивать по-
лучение заданных в проектной документации показателей в каждом замесе. Правила приемки, методы кон-
троля и способы транспортирования бетонной смеси должны соответствовать требованиям ТНПА.

Перед укладкой бетонной смеси должны быть проверены и приняты по акту скрытых работ подготов-
ленные основания, правильность установки и закрепления опалубки, проемообразователей, арматурных из-
делий, закладных деталей и фиксаторов защитного слоя, электрических коробок и пластмассовых трубок для
прокладки электрических проводов. Необходимо обеспечить герметичность подсоединения пластмассовых
трубок к опалубке для предотвращения попадания в них бетонной смеси.

Бетонные основания, горизонтальные, вертикальные и наклонные поверхности рабочих швов, опа-
лубка и арматура должны быть очищены от мусора, грязи, масел, снега и льда, цементной пленки, ржавчины.
Непосредственно перед укладкой бетонной смеси очищенные поверхности, при необходимости, должны быть
промыты водой и просушены струей воздуха.

Подбор состава бетона, приготовление и доставку бетонных смесей на объект, уход за бетоном следует
производить в соответствии с требованиями ТНПА.

Для обеспечения качественной укладки и уплотнения бетонной смеси в армированных конструкциях
применяются литые модифицированные бетонные смеси подвижностью от 15 до 20 с в соответствии с ТНПА.
Для приготовления литых бетонных смесей следует применять пластифицирующие добавки и ускорители
твердения.

Транспортирование и подачу бетонной смеси на объекте строительства следует осуществлять специа-
лизированными средствами, обеспечивающими сохранение заданных показателей смеси. Доставка бетонной
смеси осуществляется автобетоносмесителем. Добавление воды на месте укладки бетонной смеси для увели-
чения ее подвижности не допускается.

Требования к составу бетонной смеси, транспортируемой по бетоноводам, приведены в таблице 7.3.
СН 1.03.01-2019

Транспортирование подвижных и литых смесей необходимо осуществлять в автобетоносмесителях.
При применении автобетононасосов с распределительной стрелой или стационарных бетононасосов

следует предусматривать следующие мероприятия:
— доставку бетонной смеси осуществлять только в автобетоносмесителях;
— технологические перерывы при перекачивании не должны превышать 15-20 мин;
— при перерывах в работе более 20 мин осуществлять промывку и очистку бетононасоса и бе-

тоноводов;
— при подготовке бетононасоса к работе следует осуществлять смазку бетоновода путем пере-

качивания первой порции высокоподвижной бетонной смеси или раствора;
— в зимних условиях бетононасос и бетоновод должны быть утеплены;
— бетонная смесь должна быть удобоперекачиваемой по бетоноводу и участкам местных со-

противлений (колена, сужающиеся конусы), без расслоения и пробкообразования. Подбор составов удобопе-
рекачиваемых бетонных смесей производится строительной и заводской лабораториями.

При выборе материалов для приготовления смесей для бетононасосного транспорта и назначения ра-
бочих составов следует учитывать следующее ограничение: не допускается применять цементы с ложным
схватыванием. Время начала схватывания цемента должно быть не менее продолжительности бетонирования
одной захватки.

Бетонную смесь следует укладывать в конструкции горизонтальными слоями одинаковой толщины без
разрывов, с последовательным направлением укладки в одну сторону во всех слоях. Толщина укладываемого
слоя должна быть установлена в зависимости от степени армирования конструкции и применяемых средств
уплотнения. Бетонную смесь в опалубку перекрытия укладывают одним слоем без перерывов.

При уплотнении бетонной смеси не допускается опирание вибраторов на арматуру и закладные изде-
лия, тяжи и другие элементы крепления опалубки.

Вибрирование бетонной смеси производят до появления на ее поверхности блеска и прекращения ее
осаждения. С особой тщательностью необходимо провибрировать первый (нижний) слой во всех конструк-
циях.

Процесс бетонирования не должен прерываться, особенно для конструкций с требуемой категорией
лицевой поверхности.

Технологический перерыв при укладке допускается до начала схватывания бетонной смеси нижележа-
щего слоя. При продолжительных перерывах необходимо устраивать рабочие швы в соответствии с ТНПА.
Перед продолжением работ по бетонированию стен, колонн и перекрытий необходимо очистить стенки опа-
лубки и арматуру от засохшего бетона, смочить водой поверхность бетона, который был залит ранее и уже
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затвердел. Это предохранит бетонную смесь от излишней потери воды и улучшит сцепление между старым и
новым бетоном.

Поверхность бетона на границе рабочих швов, устраиваемых при укладке бетонной смеси с переры-
вами, должна быть перпендикулярна оси бетонируемых колонн и балок, поверхности плит и стен. Возобнов-
ление бетонирования допускается производить по достижении бетоном прочности не менее 1,5 МПа.

Уплотнение бетонной смеси в опалубке производят внутренними глубинными вибраторами.
Размер вибратора определяется формой и размерами монолитных конструкций. Необходимый размер

внутреннего вибратора зависит от требуемой степени уплотнения бетонной смеси и величины зазора для виб-
ратора.

При уплотнении бетонной смеси не допускается опирание вибраторов на арматуру и закладные изде-
лия, тяжи и другие элементы крепления опалубки.

При погружении вибратора в бетонную смесь должно обеспечиваться углубление его в ранее уложен-
ный слой на 5-10 см.

Шаг перестановки вибраторов:
— глубинных — должен составлять не более полуторного радиуса их действия;
— поверхностных —должен обеспечивать перекрытие площадкой вибратора не менее чем на

100 мм границы провибрированного участка.
Вибрирование производится до появления на поверхности бетонной смеси блеска и прекращения ее

оседания. С особой тщательностью необходимо провибрировать первый (нижний) слой во всех конструкциях.
Продолжительность перерыва между укладкой смежных слоев бетонной смеси без образования рабо-

чего шва не должна превышать срок начала схватывания бетонной смеси предыдущего слоя. Сроки начала
схватывания бетонных смесей определяет строительная лаборатория.

Расстояние между точками вибрации (таблица 7.4) СН 1.03.01-2019 выбирают таким образом, чтобы
уплотняемые области бетонной смеси пересекались.

При уплотнении тонкого слоя бетонной смеси вибратор следует опускать под наклоном. Наклон и
направление укладки бетонной смеси должны совпадать.

Следует избегать контакта арматуры с вибратором более 5 с. В противном случае цементное молоко,
насыщенное водой, собирается вокруг арматуры, что ухудшает сцепление арматуры и бетона. Кроме того, в
этом случае в затвердевшем бетоне могут образоваться трещины над горизонтальными стержнями арматуры.

При виброуплотнении бетонной смеси плит перекрытия толщину плиты контролируют стержневым
шаблоном и поверхность разравнивают деревянной гладилкой.

При укладке и уплотнении бетонной смеси необходимо соблюдать требования таблицы 7.5. СН 1.03.01-
2019

8.5.4 Уход за бетоном и контроль качества работ
Уходя за бетоном, выполняется в соответствии с ТК и ТТК на производства бетонных работ.
Во избежание высыхания открытых поверхностей монолитных конструкций уход за бетоном следует

начинать сразу после укладки смеси и отделки поверхностей конструкций с целью минимизации риска тре-
щинообразования на поверхности и образования усадочных трещин. Требования по уходу за бетоном — в
соответствии с таблицей 7.10 СН 1.03.01-2019.

При электротермообработке бетона в конструкции в случае невозможности выдерживания образцов
при аналогичном температурно-влажностном режиме контроль распалубочной и критической прочности до-
пускается осуществлять путем контроля температурного режима твердения бетона с отражением в журнале
контроля температуры бетона. Соблюдение заданного режима обеспечивает приобретение бетоном прочно-
сти, полученной в результате расчета при составлении технологической карты.

В случае если фактический температурный режим электротермообработки отличается от заданного,
продолжительность прогрева должна быть соответственно откорректирована строительной лабораторией.

Контроль качества монолитных конструкций осуществляют согласно требованиям ТНПА и проектной
документации. Строго соблюдать требования карты контроля качества приведенных в ТК и ТТК.

8.5.5 Требования к производству работ по распалубке монолитных конструкций
Решение о распалубке следует принимать по результатам испытаний контрольных образцов или по

результатам определения прочности забетонированной конструкции неразрушающими методами по СТБ
2264 и ГОСТ 17624.

Распалубочную прочность бетона в конструкциях допускается определять неразрушающими мето-
дами. При этом испытываемую поверхность в зимних условиях необходимо отогреть до положительной тем-
пературы.

Распалубку монолитных и сборно-монолитных конструкций необходимо производить при достижении
бетоном распалубочной прочности, значения которой устанавливают в проектной документации или прини-
мают в соответствии с ТНПА.

Демонтаж опалубки монолитных конструкций производят в последовательности обратной монтажу
опалубки согласно технологической документации.
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Технология распалубки перекрытия следующая:
— демонтируют промежуточные телескопические стойки;
— отвинчивают регулировочную муфту телескопических стоек от 40 до 50 мм;
— опрокидывают промежуточные распределительные балки и их демонтируют. Оставляют

только те поперечные балки, которые размещены в местах стыка фанерных листов;
— демонтируют фанерные листы и складывают аккуратно друг на друга в контейнеры или ла-

кеты за пределами перекрытия;
оставшиеся распределительные и несущие балки, укладывают их в штабеля;
оставшиеся телескопические стойки;
— при необходимости устанавливают страховочные телескопические стойки;
— краном или вручную перемещают опалубку на следующую захватку.
После каждого использования опалубки фанеру обязательно очищают, включая кромки листов, и вы-

нимают все гвозди.
Опалубка перекрытий на основе телескопических стоек характеризуется относительной простотой

сборки и разборки, но требует высокой профессиональной подготовки рабочих и соблюдения технологии. К
недостаткам этой опалубочной системы относится высокая трудоемкость работ, выполняемых в основном
вручную, и малая устойчивость опорной системы от смещения и опрокидывания при сборке. Поэтому уста-
новка треног для временного крепления телескопических стоек обязательна. При укладке и закреплении всей
фанерной палубы перекрытия обеспечивается безопасность и надежность всей опалубки.

Демонтаж панели опалубки стен производят только после ее предварительного отрыва от бетона. От-
рыв опалубки краном при распалубке категорически запрещается.

После каждого оборота опалубку необходимо очистить скребками и щетками. Палубу из водостойкой
фанеры следует очищать только скребками с резиновыми или пластмассовыми наконечниками. После
очистки палубу покрывают антиадгезионными смазками.

Смазка наносится на щиты в горизонтальном или вертикальном положении пневмораспылителем. До-
пускается применять малярные валики и кисти. Смазку не следует наносить во время дождя. С целью защиты
от бетона наружных поверхностей щитов их также покрывают смазкой.

8.5.6 Устройство монолитного перекрытия по стальным двутавровым балкам
До начала работ должна быть выполнена балочная клетка из металлических двутавровых балок.

Смотри раздел монтаж Металлических конструкций данного ППР.
Следует применять только инвентарные опалубочные системы или выполнять разработку Кр на дере-

вянные опалубочные системы. Обычно подобные системы выполняют по профилированному настилу, но в
данном проектном решении профлиста не предусмотрено, возможно в случае трудностей с устройством опа-
лубочной системы следует обратится в проектную организацию за доработкой проектных решений. Мастеру
прорабу разрешается выполнять работы только по ТК или ТТК, в случае возникновения проблем обратится в
проектную организацию. Неинвентарные опалубки не использовать, запрещается без конструкторского рас-
чета и разработки чертежей.

1 Порядок работ следующий:
- Подготовительные работы
- Проверить геометрию и прочность установленных стальных балок, соответствие проектным

отметкам.
- Очистить верхние полки балок от ржавчины, грязи и мусора.
- Нанести антикоррозионное покрытие и огнезащитное по проекту на открытые поверхности

балок (кроме зон сцепления с бетоном, если предусмотрено проектом).
- Разметить места установки опалубки, арматуры и закладных деталей.

2 Устройство опалубки
- Установить инвентарные телескопические стойки или башни (по ТК или ТТК) или выполнить

деревянную конструкцию опалубки по разработанным чертежам КР (самостоятельно без про-
екта неинвентарную опалубку использовать запрещается).

- Смонтировать щиты опалубки (фанера влагостойкая 18–21 мм или ламинированная), уложен-
ные на балки и промежуточные ригели.

- Герметизировать стыки щитов, чтобы исключить вытекание цементного молочка.
- Проверить горизонтальность палубы нивелиром.

3 Армирование
- Уложить нижнюю арматурную сетку на фиксаторы («стульчики») для обеспечения защитного

слоя бетона (по проекту).
- Установить рабочую арматуру в пролётах (по проекту).
- В местах опирания на балки предусмотреть дополнительные стержни для восприятия момен-

тов  (по проекту).
- Уложить верхнюю арматурную сетку.
- Связать арматуру вязальной проволокой, обеспечить жёсткость каркаса.

4. Подготовка к бетонированию
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ПОЛНЫЙ ТЕКСТ ПОЯСНИТЕЛЬНОЙ
ЗАПИСКИ В ДАННОЙ

ДЕМОНСТРАЦИИ НЕ ПРИВОДИТСЯ
ЕСЛИ ВАМ ПОНРАВИЛСЯ ДАННЫЙ

ОБРАЗЕЦ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЗВОНИТЬ МНЕ И
ЗАКАЗАТЬ РАЗРАБОТКУ ППР

МОЙ МОБИЛЬНЫЙ ТЕЛЕФОН

+375 (29) 569-06-83
К ДАННОМУ ТЕЛЕФОНУ ПРИВЯЗАНЫ

ВАЙБЕР, ТЕЛЕГРАММ, ВОТСАП
ВЕБ-САЙТ

www.razrabotka-ppr.by

Разработка ППР для объектов
Республики Беларусь
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